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KONU: YOUTUBE KANALINDAN ELDE EDİLEN GELİRİN VERGİLENDİRİLMESİ.

Osmaniye Valiliği Defterdarlık Gelir Müdürlüğünün 01.09.2021 tarih ve 54451858-045-22752
sayılı özelgesinde;

Youtube kanalına yüklenilen içeriklerin yayınlanması  nedeniyle reklam geliri  olarak ödeme
yapıldığı, bu gelirin vergiye tabi olup olmadığı, vergi mükellefiyeti tesis edilip edilmeyeceği
hususunda görüş talep edilmiştir.

GELİR VERGİSİ KANUNU YÖNÜNDEN:

Gerçek kişilerin gelirleri gelir vergisine tabidir.

Gelir bir gerçek kişinin bir takvim yılı içinde elde ettiği kazanç ve iratların safi tutarı olduğu,
hükmüne yer verilerek gelire giren kazanç ve iratlar anılan Kanunun 2’nci maddesinde bentler
halinde sayılmıştır.

Her türlü ticari ve sınai faaliyetlerden doğan kazançlar ticari kazanç olduğu, 

Ticari  faaliyet,  bir  tür  emek-sermaye  organizasyonuna  dayanmakta  olup  kazanç  sağlama
niyet  ve  kastının  bulunup  bulunmaması,  böyle  bir  organizasyon  tarafından  icra  edilen
faaliyetin "ticari faaliyet" olma niteliğine etki etmemektedir.

Ancak,  bir  faaliyetin  "ticari  faaliyet"  sayılabilmesi  için  kazanç  sağlama  niyet  ve  kastı
gerekmemekle  birlikte,  faaliyeti  icra  eden  organizasyonun  bütün  unsurlarıyla  birlikte
değerlendirildiğinde kazanç sağlama potansiyeline sahip olması gerektiği ortaya çıkmaktadır.

Bu nedenle Youtube başta olmak üzere çeşitli  sosyal platformlara yüklenilen içerikler,  bu
platformlardan silinmediği müddetçe, takipçi ve izlenme oranları  gibi  çeşitli  kriterlere göre
belirli periyodlar itibariyle içerik sahibine gelir sağlamaktadırlar. 

Bu bakımdan şahsa ait Youtube kanalına yüklenilen içeriklerin Youtube kanalında halen yüklü
olması,  bu  içerikler  nedeniyle  gelecek  dönemlerde  de  kazanç  elde  etme  potansiyelini
barındırmaktadır.

Youtube  kanalına  yüklenilen  içerikler  nedeniyle  tarafınıza  yapılan  ödemelerin
Gelir  Vergisi  Kanunu’nun  37’nci  maddesine  göre  "ticari  kazanç"  kapsamında
değerlendirilmesi  gerekmekte  olup,  gelir  vergisi  yönünden  mükellefiyet  tesis
edilmesi  ayrıca söz  konusu gelirin  Gelir  Vergisi  Kanunu’nun 85’inci  maddesine
göre yıllık gelir vergisi beyannamesi ile beyan edilmesi gerekmektedir.

KATMA DEĞER VERGİSİ KANUNU YÖNÜNDEN:

-Türkiye'de ticari, sınai, zirai faaliyet ve serbest meslek faaliyeti kapsamında yapılan teslim ve
hizmetlerin KDV'ye tabi olduğu,

-İşlemlerin Türkiye'de yapılmasının; malların teslim anında Türkiye'de bulunmasını, hizmetin
Türkiye'de yapılmasını veya hizmetten Türkiye'de faydalanılmasını ifade ettiği,
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-Bir hizmetin hizmet ihracı kapsamında değerlendirilebilmesi için hizmetin yurt dışındaki bir
müşteri için yapılmış olması ve hizmetten yurt dışında faydalanılması gerektiği,

 hüküm altına alınmıştır.

 Buna  göre,  Youtube'da  video  içeriği  yayımlama  hizmetiniz  ticari  faaliyet  kapsamında
değerlendirilmekte  olup,  yayımlanan  video  içeriklerinin  münhasıran  yurt  dışında  izlenme
karşılığında  sunulan  bir  video  gösterim  hizmeti  olması  halinde,  söz  konusu  hizmet  KDV
Kanununun  11/1-a  maddesine  göre (hizmet  ihracına  ilişkin  diğer  şartların  da  sağlanması
koşuluyla) hizmet ihracı kapsamında değerlendirilecek ve bu hizmet bedeli üzerinden KDV
hesaplanmayacaktır.

Youtube'da yayımlanan video içeriklerinizin yurt dışının yanı sıra yurt içinde de
izlenmesinin mümkün olması durumunda, bu hizmetler için genel hükümlere göre
KDV hesaplanması gerekmektedir.

Açıklamalarına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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